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Objectifs scientifiques
Le troisième cycle en art et sciences de l'art créé au sein des universités belges francophones est ouvert aux porteurs d'un Master (à finalité approfondie) des Ecoles supérieures des arts de la Communauté française, et aux porteurs d'un diplôme jugé équivalent.

L'école doctorale en art et sciences de l'art procure l'encadrement spécifique adéquat à ce doctorat et doit ainsi permettre aux doctorants en ce domaine en Belgique francophone de participer aux réseaux internationaux de recherche.

La formation dispensée offre un cadre à la fois disciplinaire et interdisciplinaire, théorique et pratique, à la recherche doctorale, procurant, d'une part, de quoi affiner des outils théoriques et méthodologiques dans des séminaires et autres activités universitaires spécialisées, et d'autre part, les conditions nécessaires à la mise en ouvre de la réalisation artistique partie intégrante du doctorat.

Les recherches s'y inscrivent dans une dynamique interdisciplinaire, en ce qui concerne la rencontre des disciplines tant artistiques que scientifiques. L'école favorise les synergies entre les différents types de recherches personnelles des doctorants et la mise en dialogue des problématiques propres et communes aux différents médias artistiques.

La formation doctorale

Offre de formation
Le programme de la formation doctorale pourra être très diversifié et emprunter à diverses filières disciplinaires universitaires. Il va de soi que le programme individuel du doctorant doit être approuvé par l'instance compétente dans chaque université organisant ce doctorat. Le cas échéant et selon des modalités réglementaires des institutions universitaires concernées, d'autres activités, complémentaires ou préalables (prérequis) pourront y être introduites.

Formation doctorale : 60 crédits (prévue par le décret du 31 mars 2004)
Soit 60 crédits à acquérir dans les activités suivantes, selon des proportions variables à déterminer pour chaque étudiant, selon les modalités réglementaires applicables dans l'institution d'inscription. A titre de recommandation, le conseil scientifique de l'école propose ici une répartition de crédits qui lui semble procurer à cette formation un équilibre souhaitable entre les différents types d'activités en vue d'atteindre les objectifs de cette formation. Mais en tout état de cause une adaptation personnalisée à l'étudiant, à son cursus antérieur et à son projet personnel est indispensable.

Note : Les prestations obligatoires dans le parcours du doctorant que sont l'épreuve de confirmation, la défense privée et la défense publique ne sont pas tenues en compte ici, puisqu'il appartient à chaque institution universitaire de comptabiliser ou non ces activités comme partie intégrante de la formation doctorale en 60 crédits.

1. Séminaires disciplinaires et/ou interdisciplinaires (20 crédits minimum)

1. Séminaire spécifique en art et sciences de l'art

2. Séminaires en collaboration avec d'autres écoles doctorales

3. Autre séminaire
2. Diffusion de résultats de recherche (20 crédits minimum, dans au moins deux types d'activités différents parmi les suivants)

· Participation à un colloque international ou à deux journées d'études internationales (et rapport y relatif).
· Séjour dans un laboratoire de recherche ou atelier artistique (voire dans certains cas dans des laboratoires de recherche en entreprise, dans le cas par exemple, des étudiants en design) distincts de ceux des équipes constituant l'école doctorale (et rapport y relatif).
· Activité de présentation du travail artistique (concert, expositions, spectacles.) dans des lieux et contextes de renom et de qualité reconnus (et rapport y relatif).
· Rédaction d'un article publiable dans une revue spécialisée ou équivalent.
· Participation active (communication) dans une des activités scientifiques proposées dans le cadre des Groupes de contact du FNRS qui participent à l'école doctorale. Ou dans d'autres groupes de contact présentant un intérêt en relation avec la recherche de l'étudiant.

· Communication dans le cadre d'un autre colloque international.

3. Activités d'accompagnement du travail artistique dans le cadre des écoles supérieures des arts (10 crédits minimum)

La nature de ces activités est relative au travail artistique du doctorant. Celui-ci s'organise selon des modalités variables selon les cas. Il s'agit en tous les cas d'un suivi régulier de la progression du travail proprement artistique.
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